

乐钓新闻

摩拳擦掌观FTT大赛，过瘾！

周日，在家休息一下欣赏中国垂钓FTT山东东平站精英赛现场直播实况，从早上一直到下午四点多最终决出冠军。运动员比拼的激烈紧张，就连坐在电视机前的我，看到最后手心里都冒汗了。

从八强突围赛开始，刘志强和郑益村的小组PK就格外显眼，过程更是精彩。二位拿过多次全国冠军，并且都是在电视直播大赛中拿过冠军的钓王，同样也是本次比赛夺冠的两大热门人物。果然比赛中两人上鱼就如同敲击数码一样有节奏、有规律，在比赛的最后三分钟

更是命中率出奇的高，一分分的咬着走。最后的十几秒依然打平，同时抛杆并都有机会胜出；刘志强的率先杨竿空枪，但一记神来之笔的打残留中获关键一尾。郑益村也空抢的同时再次上饵抛杆，抢时间却没能抢上来。

可能刘志强对突围赛的小组PK一胜没有什么过多兴奋，郑益村也对第一局的失利没什么过大的压力，毕竟谁胜谁都很正常，打好后面的小组赛都有进军四强的机会。可进入八强的哪儿还有泛泛之辈。刘志强竟然在第二战中落败。

把自己推到悬崖边上，不得不再次PK郑益村，后者惜败出局。

在四强PK赛中刘志强再次败给刘赫楠，后者也轻松提前上位坐等冠亚军的对手出炉。顽强的刘志强最终杀出重围再次与刘赫楠相遇决赛之巅。冠亚军之战前小组两负刘赫楠，加之以前的几次大赛中也有被刘赫楠淘汰的经历，最终的冠亚军决战难免让人一致看衰刘志强。毕竟刘赫楠的半飞铅和高的出奇的双尾率几乎是无解的，而刘志强的定层加抢水皮的打法导致空枪率要高，小

组赛数据场均比对手多出十次抛竿乘以命中率也弥补不了空枪的尾数。

决赛第一局刘志强的失利更让人坚定了刘赫楠会轻松夺冠的想法。而就在第一局失利的后半段，刘志强做出了改变，改大飞铅，这局输就输了。如果再按定层的打下去这比赛就结束了，改大飞铅抢水皮一博。于是我们看到了刘志强顽强的赢下第二局，第三局拼加时老天再次眷顾了刘志强。最终实现了：完美的3:1，完美的逆袭，完美的胜利。

回过头来看，身为一名老将，多次在关键时刻上演神奇的改变。和刘赫楠、郑益村相比刘志强带炮的频率不算高，甚至还低的不少，但他总在感觉需要的时候带。大飞铅在突围赛之前已经被证明打不出来了，可决赛中只有两个人，鱼的相对密度和8个人4个人都有区别。决赛中的改变也是凭借一种感觉，更是一种搏杀的需要。看过一些电视直播大赛，东平战可以说是近两年来最精彩最激烈最扣人心弦的比赛，期待更多的精彩。

(济南钓友 王亮)

齐鲁钓赛风云录

高手云集东平争霸 湖南刘志强逆袭夺冠

6月7日，2015年中国垂钓电视直播精英赛(FTT)第二站在东平落下帷幕，423名垂钓高手云集东平湖垂钓基地，共同挑战中国竞技垂钓的至高荣耀。经过两天密集的比赛，最终冠军由来自湖南的刘志强获得。

赛后，刘志强在接受采访时说：感觉好几次大型比赛打的都很艰苦，这次能获得冠军，一方面是因为运气，另一方面是因为从线组到钓技运用能够随机应变、及时总结。这次比赛能获得此殊荣，应该是自己多年付出的回报，非常开心！刘志强在八强突围赛、四强PK赛两败于刘赫楠后，终于在冠亚军争霸赛中以3:1的成绩逆袭，成功夺冠！刘赫楠遗憾获得亚军，秦帅获得季军，赵忠华挺进四强。记者从大赛组委会获悉：此次比赛全国共有1706人参与报名。获得参赛资格的



山东选手有160人，济宁市选手张晓鹏打进8强，为山东钓手中成绩最佳。

山东东平作为此站东道主，其比赛场地、场内设施均获得广

泛好评，为山东垂钓运动的发展做出好榜样。据悉，中国垂钓电视直播精英赛(FTT)第三站将于7月11至7月12日在山西榆社举办。

(本刊记者 李勤)

名家论钓

选好天气、时间、钓位很关键 ——夏季夜钓技巧攻略(一)

在夜色迷人的晚上钓鱼可谓是一番感受，仔细想来，一年中真正属于钓鱼人的黄金时期，其实是非常有限的。寒冬腊月鱼口难开的时候自然不用说，好不容易盼到一个短暂的春天，炎炎夏日就接踵而至。很快，让人望而生畏的太阳成为钓鱼人享受垂钓的最大障碍，因为炎热的天气，不仅对钓鱼人本身是一种巨大的考验，更严重影响了鱼儿的咬口和食欲，钓鱼的难度由此加大。钓友们都知道，水质、水温、光线、环境是影响鱼儿觅食的四大因素。因此大多数淡水鱼的最佳觅食条件是：溶氧充足的清新水质，15~30度的水温、弱光和少有人为干扰的安静环境，而夜钓正是这四大因素的完美结合。正因如此，夜钓成为了不少钓鱼人过瘾的最佳选择。

与白天钓相比，夜钓主要具有几个明显优点：1、安静的环境使鱼放松警惕，大量进食，夜间是一天之中最安静的时候。2、凉爽温度和充足养分吸引鱼儿近岸觅食，夜间是一天之中温度最低的时候。3、光线昏暗，排除视觉影响，鱼容易中招。4、对象鱼个头大、无小杂鱼闹窝，不论哪种钓法，大家最关心的无非是在哪钓，用怎么钓，如何才能钓到大鱼。对于夜钓来说，选择怎样的气温和天气作钓、选择怎样的钓位、选择怎样的钓具和饵料往往决定了作战的成败。

夜钓与天气 选择夜钓，主要是考虑温度和天气的影响，鲤、鲫、草鱼等主要鱼类的生存温度大致是0~40度，适宜温度大

致是25~25度。在这个适宜温度范围内鱼体内的消化酶最多，消化酶的活性强，因此鱼的摄食欲欲望最旺盛。一般夜间气温高于15度才可进行夜钓，而以25~30度为最好。夜钓还受月光的影响。在有明月的晚上，鱼儿对人影和竿影有较敏锐的反应，因此在这种夜晚钓鱼要注意隐蔽。

夜钓与时间 鱼没有睡眠，饿了就找食，就是不饿也会随呼吸将嘴边的食吸入、吐出。与鲤、鲫早晚觅食不同，夜鱼有三个上鱼高峰：20~21时、23~1时、凌晨3~5时，并因环境、深浅、洄游习性形成一个时段专上一种或两种鱼的规律。20~21时，人声初静，夜鱼启动，浅水区出现小鱼活动。鱼、鲤鱼在水深1.3~1.6米的次深区觅食。23~1时，习惯沉底摄食的青鱼、鲶鱼、黄颡离开深水，在次深区外围活动；鱼龄3年以上的草鱼、鳊鱼上浮至半水以上。凌晨3时以后夜深人静，鱼开始洗牌，青鱼、草鱼、鲤鱼、鲫鱼、鲶鱼都进入次深区觅食了，迹象是浅水活动的小鱼不见了。夜钓时要特别注意抓住两个重要时间段，一是傍晚时间段，这段时间大致是17~21时，因夏日白天天气炎热，傍晚时分气温下降，水温也下降，鱼儿便纷纷从深水区逐渐向岸边游弋觅食，此时鱼儿觅食活跃，易上钩。二是黎明时间段，这段时间大约是4~7时，气温在20~26度，水温在22~30度之间，这是鱼儿的最佳摄食温度。天刚亮，水生植物开始进行光合

作用放出氧气，气压升高，水中的氧含量增加，此时鱼儿食欲旺盛，四处觅食，纷纷游到岸边进食。由此，根据钓友们多年的夜钓经验得出一个结论：夜钓适宜从晚上6~7时开始，而在晚上7~11时和凌晨3~7时，适宜垂钓大体型鲤鱼、草鱼，一夜的鱼获可能70%就是在这个时间钓到。

夜钓与钓位 钓点选择的第一要素是保证人员舒适安全：1、斜坡陡岸，切不可选做钓位。往往是陡坡之下必为深水，人和物极易滚落水中。2、钓位一定要选在平坦、干燥和背风之处，可以减少蚊虫的袭击。不可选低洼处做钓位，因为这湿地多生蚊虫，下雨时还易积水，往往又是流水的过道。3、一定要详细观察钓位后面有无树木或高压线，防止扬竿挂在树上耽误宝贵时间，更重要的是以防扬竿搭在高压线上造成钓鱼人伤亡。4、要尽量避开钓位对面有灯光直射，这样有利于晚上观漂。还需在对面找一个夜晚能看见的参照物，不至于晚上抛竿偏离窝子。5、钓位要连着钓点，水底要不挂钩，还能钓上鱼来。钓点选择的第二要素是找鱼：由于夜间环境安静，鱼儿常在紧靠岸边饵料丰富的中、浅水域觅食，因此深水钓点的水不宜超过3米；浅水钓场在1.5米左右。对于清浊不同的水域，应按清钓深浊钓浅的原则适当调整。夜间鱼觅食大都有固定的洄游路线，找准鱼的洄游路线是夜间垂钓的关键。

(南京 范宁)

秘方独钓

盛夏，自制饵料钓鲫鱼

有钓鱼经验的钓友大多都会选择自制鱼饵。下面就介绍一位钓友夏天用的自制饵，效果很不错，如果有兴趣可以试试：粗玉米面(炒出香甜味)4成、普通日用面1成、麦麸(炒出香味、色发微黄)5成、花生米(炒黄、压碎成粉末状)少许、芝麻(炒黄、压碎成粉末状)少许、如果用酒泡小米打窝，那么就在和饵时加点泡小米用的酒(适量)，和饵时先软后硬。

打窝用法：先用大一点钓钩(伊士尼6号)装大饵(樱桃大小)每次必须打到同一个点上等漂站立时就立即抽出，这样的动作反复做30次以上。如果这时有鱼最好别让它有时间咬钩，如果你的钓点得当，不到半个小时就会很多鲫鱼聚集过来吃食，当然这个饵鲤鱼也喜欢。发现有大量鲫鱼进窝时马上换小钩(伊士尼4号以下)，

可用二号三号根据情况丝线(0.5子线，要长一点)。在实践中用这种钓法和钓饵经常会上双鱼。最重要的一点是要保持一定节奏的下竿次数，钓饵落地后一般不要超过2分钟就应该提竿，这样以供不断补窝。打窝低：用酒泡小米打窝，(和饵时在饵中加一点泡小米瓶中的酒)窝子打成三角形，打窝时在三角的角上打重一点，其他的地方打轻点。也就是说窝子的面积可打的大一点，但是要分轻重，在下钩的地方打重一点。如果钓点得当，约一个小时后就会有大量鲫鱼光临。

此饵的特点：此饵以素为主，纯自然香味，正合夏天鲫鱼和鲤鱼的口味。经济实惠，取材方便，自作简单，发散快，雾化好。并可根据钓点情况随时用白面调配软硬。

(济宁钓友 风轻)

钓鱼侦探

端午钓鱼心情美

坑冠垂钓园 池内原有1500斤鱼，现追加1000斤鲫鱼。全园内覆盖无线，是一所集台球、棋牌室、游泳池、农家乐于一体的休闲娱乐场所。坑冠垂钓园每周二、三、四、五放鱼400斤，收费80元/上午，60元/下午、夜钓。周六、日放鱼600斤，80元/下午、夜钓。园内可提供一日三餐，补给便利。地址：段店立交桥向南2公里(二环西路)到刘长山延长线向西第三个红绿灯左转(联发公寓后侧)，电话：18678865255。

沂源石柱水库 位于大张庄镇石柱村，距离沂源县城西南25公里，是淄博市的最南端，因沂河发源地而得名。水质良好，没有污染，野生鱼种比较多，有鲫鱼、鲤鱼、鲢鱼、草鱼等。周边环境非常优美，垂钓环境很好，沙土水质也干净。由于水库长年有水，水中有不少大物。使用3.6米的竿、1.5主线+0.8子线的线组、荤素搭配的饵料垂钓即可。虽然说大鱼不容易上钩，但是小鱼较多，而且都是野生的，肉质好，是个野钓的好去处，值得一去。周边有饭店，用餐便利，垂钓收费。

乔店水库 位于牟汶河支流辛庄河上游的莱城区辛庄镇乔店东村，是一座以灌溉、发电、防洪、水产养殖、城镇生活供水为一体的中型水库。上鱼的位置在上游，在南北大桥的东边，南北岸垂钓都可以，南岸上的鲫鱼个头大。这里台钓海钓都行，基本不用打窝，饵料以活动为宜。小手杆可在近岸处练习些小鱼，上游的金鸡峡是当地驴友观光好去处，风景优美，也可以夜钓，适合居家野餐游玩垂钓。线路：从莱芜辛庄镇经桥庄村往南到金鸡峡即是。周围有饭店，补给便利，垂钓收费。

天乐垂钓园 位于风景秀丽的长清崮山坡庄，园内有大、

启事：凡愿意宣传渔具店或坑塘垂钓者，可直接与我们联系，0531-85196880。



电话：
0531-85196880
邮箱：
qlwbk1d1@163.com
欢迎来稿提供
垂钓信息！

快乐钓鱼周刊 第14期